# **JLYMP**

## **Technical Bulletin**

### AQUAGLOSS PA AQUEOUS GLOSS COATING

#### **PRODUCT DESCRIPTION**

Aquagloss Aqueous Gloss Coating is an acrylic based coating with a high gloss finish. Aquagloss exhibits excellent exterior durability, surface hardness, weather resistance and flexibility. Aquagloss Aqueous Gloss Coating is particularly suitable as a topcoat for suitably prepared and primed woodwork, structural steel, cementitious and composition substrates; where a robust coating is required. Aquagloss Aqueous Gloss Coating is APEO and heavy metal free and has a low TVOC level (<20g/lt).

#### **SPECIFICATIONS**

Prepare substrate by removing all loose adherent material. Apply 1 coat of applicable primer (for substrate), 1 coat Universal Undercoat, and 2 coats of Aquagloss gloss coating to desired colour.

#### **APPLICATION**

Aquagloss Aqueous Gloss Coating high gloss enamel is supplied Ready for Use by brush, spray or mohair roller. Thinning is not recommended, except when applied by spray, when a maximum reduction of 10% by volume is permissible. Do not apply at temperatures below 10°C, or above 45 °C, or a RH above 80%, or when the dew point is less than 2°C above ambient.

#### **TECHNICAL DATA**

#### Colour • Range

- . Volume Solids 35 % +- 1 Surface 2 hours @ 25 °C & 50 % RH
- **Drying Time** •
- **Over coating Time**
- 6 to 8 hours (if drying time is adhered to per above) Spreading Rate 10 to 12 square metres per litre per coat •
- DFFT 10 sqm/lt 35 microns per coat
- **Recommended DFT** 100 microns min. of total system, incl. primer • Water
- Solvent for cleaning

#### HEALTH AND ENVIRONMENT

Aquagloss Aqueous Gloss Coating is environmentally safe to use, as it is free of any carcinogenic material or irritants. However, it is based on acrylic polymers which in some rare instances may cause irritation where there is high sensitivity to synthetic materials. Please consult a technical advisor in those instances. Dried films of Aquagloss may be disposed of in municipal landfills, as the product is biodegradable.

#### GENERAL

This information is shared in good faith, is based on our present state of knowledge, and is subject to technological upgrades or advances. We cannot guarantee the performance of our products as we have little or no control over their end use. We do, however, warrant that if used as recommended, the product will perform as specified or expected.





Tel: 086 111 4442 | 35 Jan Smuts Rd, Beaconvale, Cape Town | Email: info@olympiapaints.co.za | www.olympiapaints.co.za

LEVEL 1 BBBEE VERIFIED

CK 98/33666/23 | Director: P S Moodley